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A miniszterelnök beszelt.
Kassa, julius 22.

Khuen-Héderváry gróf valójában 
tegnap jutott először ahhoz az alka­
lomhoz, hogy a magyar parlamentben 
állandó figyelem mellett, az ő egyé­
niségének méreteihez szabott politikai 
beszédet mondjon. Egy ideig a konok 
félreismerés átka üldözte, a tegnapi 
napon azonban, föladatának nehézsége 
által fölemeltetve, bevonult az első­
rangú parlamenti szónokok és politi­
kusok sorába. A miniszterelnök meg­
mutatta, hogy benne a nagyképes- 
ségü, minden vonatkozásban tisztán 
látó áliamférfiu, az érzelmi javakkal 
megáldott ember s a logikusan meg­
győző szónok egyesül. Ezzel a be­
széddel, mint a győzedelmes pártve­
zér bontakozott ki az őt ünneplő hí­
vek erőteljes gomolyagából.

A beszéd voltaképen polemikus 
alakban tartalmazta a Héderváry-kor- 
mány és a nemzeti munkapárt törté­
netét. A szabadelvü-párt megbukott, 
mert a nemzet többsége akkor nem 
tartotta időszerűnek, a párt által kép­
viselt programm végrehajtását. Az ak­
kori ellenzék Ígéretei jobban tetszet­
tek a nemzetnek s többséget adott 
neki. A szabadelvü-párt nem temette 
el elveit, de eltávozott ellenzőinek ut- 
jából, hogy zavartalanul válthassák 
be ígéretüket. Az ellenzék kormányra 
jutott, de Ígéreteit nem tudta bevál­
tani. Sőt megszűnt soraiban az egy­
ség, az egyetértés. Az ország négy 
év alatt oly helyzetbe került, mely­
ből az akkori parlament nem talált ki­
bontakozást. Ebben a helyzetben fel­
ébredt a nemzet lelkiismerete és 
egyengette egy uj pártalakulás, uj 
kormány útját.

Hédcrváry kinevezése következett 
be. Egy embere se volt a parlament­
ben, de az mégis befogadta, meghall­
gatta, igy kellett tennie. Erre kény- 
szeritette a parlamentet az ország han­
gúkba. És megkezdődött az országos 
pánalakitás. Az uj kormány őszintén 
rámutatott az ország szomorú hely­
zetére és nem Ígért semmit. Sőt hir­
dette a terhek emelésének szükségét. 
A legnagyobb nehézségekkel állt 
szemközt s most itt áll a többség 
élén s a nemzet boldogulásának felté­
teleit akarja ez a kormány megte­
remteni.

Ez a historikus előadás volt a

miniszterelnök beszédének a váza, 
ezen helyezkedtek el a súlyos érve­
lések, az elhangzott beszédek cáfola­
tai, a visszavágások s azok a tontos, 
az ország életébe vágó feladatok, 
melyeknek teljesítésére a kormány 
vállalkozott. A választásokról szólva, 
az a hite, hogy a magyar nemzet 
államalkotó erejét nem kisebbítheti 
a legradikálisabb megoldás sem. Az 
ő hitéből és a mások aggodalmából 
fog kialakulni a mindeneket kielégítő 
megoldás. A nemzet és a király 
közötti egyetértést már megtaláltuk 
azzal, hogy a hatvanhetes alapra 
őszintén léptünk, mely ennek az 
egyetértésnek a kodiifikációja. A ház­
feloszlásról is szólott. Minden alkot­
mányos jog forrása a nemzet, aki 
tehát a nemzethez fordul, nem jár 
el törvénytelenül. Az önálló berende­
zéseket illetőleg kifejtette, hogy a 
haderő fejlesztése és hatalmának nö­
velése, minden gazdasági önállóság­
nak a legerősebb támasza. Hangoz­
tatta a természetes iparfejlesztést, 
beszélt a bosnyák kérdésről, melyben 
az ellenzék saját alkotását láthatja, a 
felekezetek segélyezéséről és a nem­
zetiségi kérdésről.

A miniszterelnök nagy koncepciójú, 
mindenre kiterjeszkedő beszéde, lel­
kes tüntetésre ragadta a többséget és 
uj perspektívát nyújtott a magyar 
parlament jövendő életének.

= A miskolezi mandátum. Miskolcz- 
ról jelentik nekünk: A képviselőhéz elnök­
ségének átirata a gróf Serényi lemondása 
folytán szükségessé vált uj választás kiírá­
sára ma érkezett le Misko c város központi 
választmányához, mely szombaton délután 
fogja megállapítani az uj választás határ­
napját. A miskolci munkapárt tgyhangulag 
Görgey László üzletvezetőnek ajánlta fel a 
jelöltséget, aki azt elfogadta és vasárnap dél­
előtt tartja programmbeszédét. Ugyanaznap 
este 1000 teritékü bankett lesz, melyre le­
jön gróf Serényi Béla miniszter is, hogy — 
mint a pártvezetőséggel közölte — szemé­
lyesen köszönje meg a választók iránta ta­
núsított bizalmát, megnyugtassa a lemon­
dása miatt háborgó kedélyeket és agitáljon 
Görgey megválasztása érdekében. A függet­
lenségi párt Kukik Bélát, volt miskolezi fő­
ispánt léptette föl.

Berger my Kávébáz
Fagylalt a la Gerbaud.
Hangver«enyek mindennap. 

Chikágói Karambol asztalok.

likőr fizessük a munkásokat
Miért nem jó a szombat?

Méltányolandó mozgalom az, melyet 
nemesebb érzelmű társadalmi vezetők meg­
indítottak a munkások bérének fizetése kö­
rül. Ezen mozgalom szerint a munkások 
bérét nem szombaton kellene fizetni, hanem 
a hét valamelyik más napján, tegyük fel 
csütörtökön.

A mozgalom indokait, annak üdvös 
szociális célzatát bővebben magyarázni talán 
fölösleges is. Van bőven tapasztalatunk, 
mely a szombati bérfizetés és a korcsma 
közötti szorosabb viszonylatot megvilágítja. 
Es ennek dacára mi nem vagyunk hívei 
ilyen irányban a mozgalomnak, mely igen 
helyesen meg akarja menteni a munkások 
bérét eredeti hivatásának.

Minden tekintetben méltányolni tudjuk 
azt a legszebb elhatározást, mellyel egyes 
nagyobb iparvállalat, gyár stb. igazi huma­
nizmusból szombatról más napra teszi át a 
munkások bére kifizetésének idejét.

Ez azonban nem orvosolja a bajt.
Mert hiába a jóakarat, ha az alkalom, 

amelynek az alkoholista nem tud ellentállani, 
megmarad. A nem szombaton történő fize­
tés következménye legtöbb helyen az, hogy 
a következő munkanapon a munkások 50 
százaléka részegen állít be a munkába s a 
legtöbb gyár néhány heti sikertelen, legtöbb­
ször szerencsétlenségekkel összekötött kísér­
letezés után visszaállítja a régi rendet.

Ezért máshol kellene a gyáraknak nagy 
befolyásukat latba vetni, hogy e kérdés meg 
legyen gyökeresen oldva : t. i. vigyek ke­
resztül a társadalommal karöltve a korcsmái 
tilalmat, hogy azok szombat d. u. 6 órától 
hétfő reggel 6 óráig zárva tartassanak.

Ez fogja megmentem a munkást a va­
sárnapi pihenésnek, nemes üdülésnek s meg­
óvja bérét az eldorbézolástól, csaladját a 
folyton megújuló Ínségtől.

A postások őrangyala.
Batthyányi iróf indítványa, 

ölesó népszerűség hajhászat.

Gróf Batthyányi Tivadar gróf, orsz. 
képviselő, a Justh-párt alelnöke és sok annyi 
más asztaltársaság, önsegélyző és temetke­
zési egylet szakáll grófja, a párt színe előtt 
bejelentette, hogy a felhatalmazási törvény 
tárgyalása alkalmával nevezetes indítványt 
tesz. Határozati javaslatban kéri a kormányt 
utasítani, hogy a postai altisztek és szolgák 
javadalmazásának javítására még ez évben 
másfél millió korona hitelt fordítson.

Ez az indítvány egy jól előkészített és 
leghatározottabb formában a nyilvánosság 
előtt is bejelentett kormányakciónak akar 
teljes felesleges módon elébe vágni. A kép­
viselő ur is tudja, valamennyi lap közölte 
és a Nspló is tájékoztatta a kassai postáso-
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két arról, hogy Hieronymi Károly a postás 
tisztik kaszinójának és a postás altisztek és 
szo'gak cgyü tes küldöttsége előtt még má­
jus 25-én kijelentette, hogy a fizetésrende­
zésről az 1910. évi költségvetésben gondos­
kodás történt. „Biztosíthatom az urakat, — 
mondta a miniszter — hogy a fizetésren- 
dezest mindenképpen, a mennyire lehet, a 
megélhetési viszonyokhoz alkalmazva fogom 
életbeléptetni. A részjutalékot, mely a szor­
galmas és takarékos tisztviselő külön ju­
talma, tovább fogom fejleszteni.“ A minisz­
ter határozottan megigerte, hogy mihelyt az 
ország pénzügyei törvényes mederbe terel- 
tetnek, a postatisztek, altisztek és szolgák 
fizetésrendezését azonnal aktiválni fogja.

Már most mi értelme van a Batthyányi 
indítványának ? Tegyük fel, hogy nem 
bízik a miniszter Ígéretében, ebben az eset­
ben módja van bevárni azt az időpontot, 
amikor a megvalósítás ideje elkövetkezik, 
tehát az indemniti tárgyalást (ha késik, 
megsürgetheti) és ha csak nem valósulna 
meg, van [joga erre vonatkozó inditvány- 
nyal élni.

És miért éppen másfél milliót, miért 
nem többet vagy kevesebbet. Szerzett már 
a képviselő ur helyes fogalmakat a fizetési 
viszonylatokról, a szükséglet mérvéről, 
módjairól, fokozatairól és a hiteiről, ami 
rendelkezésre áll. Mióta divat puszta nép­
szerűség hajhaszatból elébe vágni a kor­
mány komolyan és alaposan megalapozott 
akciójának ? A kormány komolyan veszi a 
maga felelősségét és nem honorálja senki­
nek népszerűségi szenvedelmét. Az indít­
vány politikailag idomtalan és ellenkezik a 
parlamenti kormányzás es ellenőrzés elemi 
szabályaival,

Andrássy nagy kávéház
Fő-utca S 5. szám.

ELEGÁNS NYÁRI TERRASZ. 
Modern, úri kényelemmel beren­
dezve, a felvidék le&n. kávéháza.
Előkelő társasagok itt találkoznak.

Hét amerikai karambol asztal.hét a sztai.
•csä

HIRE) K.

— Szabadságon. Gerlóczy Béla, a kas­
sai Jelzálogbank vezérigazgatója, több heti 
szabadságra ment.

— Halálozás. Tánczos Jenő, a Nem­
zeti Baleset Biztosító-Társaság tisztviselője, 
Lőcsén hirtelen meghalt. Az elhunytban Do- 
kupil Ede sógorát gyászolja.

— A malomárok lecsapolása. Első­
nek szólaltunk fel a malomárok vizének le­
csapolása ellen s másfél hónapja a vizétől 
megfosztott meder piszkos pocsolyái való­
sággal a fertőzet csiráinak terjesztői. Az 
egészségügyi bizottság határozott fellépése 
most végre annyi eredményt ért el, hogy 
legalább egy kevés vízzel kiöblítik az im­
már az egészségre veszedelmessé vált med­
ret. De a teljes vízmagasságra még egyelőre 
várhatunk, mert a Hungária-malom turbina- 
építkezése még 10 12 napot vesz igénybe.
Junius 6 án csapolták le a vizet s a Hun­
gária-malom tulajdonosai, mint a vizjog al­
bérlői, három hét lefolyása alatt kötelezték 
magukat a turbinák felépítésére. De június 
hó 27-én nem készültek el. A főbérlő, a 
gázgyár, mely ez idő alatt a jóval költsége­
sebb gőzüzemet volt kénytelen folytatni, 
még várt egy hetet, de azután julius hó 
3-án beadta a kártérítési port a Hungária 
ellen és szakértői szemlét kért. A szakértők

erre megállapították, hogy lehetetlenség egy 
turbina-építkezést 3 hét alatt befejezni és jó, 
ha augusztus 10-ig elkészülnek a munkával. 
Kassa közönsége tehát két teljes hónapig 
volt ^megfosztva a szabadban való fürdéstől, 
amire igazán más városban nincsen példa.

— Az egyetemek ellen. Gál Sándor, 
a képviselőház volt elnöke, egy újságíró 
előtt akként nyilatkozott, hogy uj egyete­
mekre nincsen szükség. Álláspontját a kö­
vetkezőkép indokolja meg :

— Az egyetemek decentralizálásának 
nem vagvok barátja. Nincs annyi magas 
színvonalon álló tudós tanárunk, hogy még 
a vidékre is jusson belőlük, már pedig 
enélkül nem tudnának színvonalra emel­
kedni a vidéki egyetemek. A külföld, az 
más ! Ott nemcsak a katedrán foglalatoskod­
nak a professor urak, de azt a tudomány­
ágat, amelynek művelői, igyekeznek előbbre 
is vinni és a szakirodalomnak is erős 
oszlopai. Nálunk? Politikusok, z-urnaliszták, 
nagyvállalkozók, közéleti szereplők, minden 
egyebek, csak a legritkább esetben igazi 
tudósok és igazi tanárok, természetesen 
adassék tisztelet a becsülendő kivételeknek. 
Ennek tulajdonítom azt is, hogy az újabb 
jogásznemzedék anyaga megdöbbentően se­
lejtes. Egyetemeink, főiskoláink csak úgy 
ontják a tömérdek jogászt, de kiválóságot 
csak nagy elvétve lehet köztük találni. 
Nézzünk csak szét: az ügyvédi irodákban, 
a bíróságoknál, a közigazgatásban, mennyi 
közepesség, mennyi felületesség, milyen 
kevés tudás, ambíció és kötelességérzet. 
Nem, arra, hogy ezeknek a számát is 
szaporítsuk, igazán nem kell több egyetem !

— Gyógyszerészek az aszpirin ellen. 
4 magyar gyógyszerészek körében mozga­
lom indult meg a ma már közhasználatúvá 
vált, a Farbenfabrik Friedrich Bayer in El­
berfeld cég által 1908-ban gyártott és forga­
lomba hozott „Aspirin“ ellen, amely nálunk 
Magyarországon a szóvédjegy kedvezményé­
ben is részesül. A gyógyszerészek ugyanis 
az aszpirinnal egyező összetételű gyógyszert 
találtak föl azóta, a melyet a Közegészség- 
ügyi Tanács harmadik gyógyszerkönyvébe 
már föl is vett. Ez az acytil-salicil-sav. A 
magyar gyógyszerészek azért indítják meg 
most az aszpirin kiküszöbölésére a harcot, 
mert az aszpirin sokkal drágább, mint az 
acytil-salycil-sav ; az ára körülbelül hétsze­
res. Ezért a gyógyszerészek beadványt ter­
jesztetlek be Hieronymi Károly kereskedelmi 
miniszterhez, hogy törölje az „Aspirin“ véd­
jegyét. Kérésük igazolására kérik a minisz­
tert, hogy hallgassa meg Kossuthányi Ta­
más udvari tanácsost, az országos vegyki- 
sérleti állomás vezetőjét, Bókay János dr. 
udvari tanácsost, egyetemi tanárt, az Orszá­
gos Közegészségügyi Tanács tagját, Felletár 
Emil dr.-t, a kir. törvényszéki vegyvizsgáló 
intézet vezetőjét, nemkülönben a Magyaror­
szági Gyógyszerész-Egyesületet, akik a fönti 
állításokat igazolni fogják.

— Tűz a Lajos-forrás fürdőtelepen. 
Ma reggel az a rémhír terjedt el a város­
ban, hogy ég a Lajos-forrás. A rozoga, zsin- 

i dellyel fedett épületek lángban állanak s az 
egész telepet az elpusztulás fenyegeti. A kas­
sai tűzoltóság erre Bállá Mihály alparancs- 
nok vezetésével teljes apparátussal kivonult. 
Szerencsére a veszedelem kisebb volt, mint 
a róla elterjedt hir. A fütőház tetőzete gyu- 

i ladt ki és pedig egy kéménytüz következ­
tében. A tűzoltóság gyorsan végzett a tűz­
zel és lokalizálta a lángok tovább terjedé­
sét. A kár jelentéktelen.

— Baleset. Paduba Mária vasalóleány 
munkaközben a vasalóval megégette a bal­
kezét. Miután sérülése súlyos, mentőknek 
kellett a kórházba szállitaniok.

— Hatszázezer korona a Hegyaljá­
nak. A Tokaj-Hegyalja vidéken jégverés ál­
tal sújtott szőlősgazdák felsegitésére Serényi 
Béla gróf földmivelésilgyi miniszter 600.UUU

korona államsegélyt engedélyezett, amelyet 
Zemplén vármegye alispáni hivatalának már 
legközelebb ki fog utalni azzal, hogy a föld­
mi velési minisztérium ottani szakközegeinek 
bevonásával a károsultak között felossza. 
Ez az első hatalmas lépés a világhírű ma­
gyar borvidék megmentésére.

— Adomány. Bulla Adolf, K orach 
Hermann és Weist J. Leó a 45 korona 
szakértői dijat a kassai izr. Nőegyletnek 
adományozták.

— A rendőrség a Fekete-Sas épü­
letben. A városi közgyűlés határozata foly­
tán a rendőrség az őszszel a Fekete-Sas 
épületbe költözik. Az átalakításra szolgáló 
munkálatokra a városi tanács pályázatot 
hirdetett s a beérkezett öt ajánlat közül, 
mint a legelőnyösebb, Holományi István 
kőmives mester ajánlata kapta meg a mun­
kálat kivitelere szóló megbízást. A Fekete- 
Sas épületből most szállítják el az iparos­
inasiskola bútorzatát a főutcai rendőrlak­
tanyába, amely az átköltözés után az inas­
iskola épülete lesz. A rendőrség átköltözé­
sével kapcsolatban, a mérnöki hivatal a 
városháza földszintjén nyer elhelyezést s a 
főutcai 114. számú bérház második emele­
tén bírt helyiségek úgy felszabadulnak s 
kiadatnak a lakásbérlő közönség számára.

— Eladó fürdő. Körmöczbányának 
többek közölt fürdőjével, Stubnyával sincsen 
szerencséje. A régi, rozoga telepre újabban 
már bérlőt is alig kap. Természetes, hogy 
ilyen körülmények között a város el sze­
retné adni a fürdőt. Már annál is inkább, 
mert a jelenlegi gazdálkodás mellett egy 
szép napon teljesen rommá válik az antik 
telep. A varos tárgyal egy helyi konzor­
ciummal, két vidéki bankkal és egy fővárosi 
pénzintézettel. Részvénytársaságot akar ala­
pítani, vagy más utón akarja a fürdőtelepet 
értékesíteni. De határozottan túl akar adni 
Stubnyán.

— A hadnagy és a kapitány. Prágá­
ból jelentik a következő titokzatosan hangzó 
és hihetetlen hirt: Egy magyar honvédhu­
szárkapitány és egy prágai tartalékos had­
nagy között, aki hadgyakorlatra vonult be 
Tarnopólba, mint a Národni Liszti írja, teg­
nap reggel párbaj volt. A párbaj oka a ka­
pitánynak leánytestvére volt, egy nagyon 
elegáns és igen szép leány, az arisztokráci­
ának egyik ismert alakja. A hadnagy a ka­
pitányt a párbajban megölte. A leány a pár­
baj után a hadnagygyal automobilon elhaj­
tatott és az utón megmérgezte magát.

— A mérges gomba megölt egy csa­
ládot. Egerből megrendítő tragédiát jelent 
tudósítónk. A szomszédos Bodony község­
ben tegnap Fejes Pál gazda családjával ki­
rántott gombát evett ebédre. A gombák mér­
gesek voltak és estefelé irózatos kínok kö­
zött halt meg Fejes, a felesége, legénytest­
vére és tizennyolcéves húga.

A jegyzők szabadsága. A belügy­
miniszter rendeletet bocsátott ki, a melyben 
intézkedett, hogy a községi és körjegyzők 
évenként négy heti szabadságot élvezzenek. 
A jegyzők ugyanis ez ideig csak úgy jut­
hattak szabadsághoz, ha valamelyik kar­
társuk a szabadság ideje alatt a jegyzői 
teendőket elvégezte. A megyék szabály- 
rcndeletileg lesznek kötelesek intézkedni a 
jegyzőknek adandó szabadságról és ez idő 
alatt a jegyzői teendők ellátásáról. Kimondja 
a belügyminiszter rendeleté, hogy a ren­
des szabadság vagy a betegségi okokból 
szükséges helyettesítés költségeit a községek 
tartoznak viselni.

— Az ingyentemetés. Egy nemrégen 
elhunyt színészről, az öreg Krasznai bácsi­
ról mesélték holta után ezt a történetet. Az 
öreg színészt nagyon szerették a városban 
s mikor színészi jubileumát ülte, tisztelői és 
barátai számtalan ajándékkel lepték meg. 
Az öreg barátai között volt egy temetkezési 
vállalkozó, aki kedves ajándékkal lepte meg 
az üreget. A jubileumán átnyújtott neki 
egy Írást, amelyben kötelezi magát, hogy
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Krasznainak, halála esetén eliőosztályu hat- 
százkoronás temetést rendez ingyen.

Krasznai bácsi boldogan mutogatta fe­
leségének az Írást s aztán eltette a tárcá­
jába. Múltak az évek és hat esztendő múlva 
Krasznai bácsi meghalt. A feleségének 
eszébe jutott a kötelezvény s kikutatta rög­
tön az öreg összes hátrahagyott iratait, 
hátha megtalálja közöttük az ingyentemetésre 
jogosító Írást. De sehol sem találta.

Az özvegy ekkor elrohant a temetke­
zési vállalkozóhoz és arra kérte, hogy bár 
a kötelezvény elveszett, váltsa be mégis ígé­
retét.

— Nagyon szívesen megtenném — 
mondta a vállalkozó — de nagyságos asz- 
szonyom, az ön férje még annak idején, a 
jubileum után néhány nappal eladta nekem 
a kötelezvényt és én visszavásároltam a hat- 
százkoronás temetést negyven forintért.

— Országhatár rendezés. A Galicia és 
Szepesség közti országhatár rendezes julius 
25-ikón veszi kezdetét dr. Neogrády Lajos 
alispán elnöklete ahtt. A rendezés 2—3 hó­
napot vesz igénybe.

— Megint családirtás ! Rémséges jár­
vánnyá lett a családirtás. Ma Hódmezővá­
sárhelyről kapjuk azt a hirt, hogy ott egy 
Pusztay Gergelyné nevű földmüvesasszony 
vitt véghez nagy öldöklést. Előbb harmad- 
fél éves fiát megfojtotta, azután pedig fel­
akasztotta magát.

— Éjjeli lövöldöző. Krausz István ma 
éjjel lövöldözött a gyermekmenhely mellett. 
A lövések zaja rémületet keltett a telepen. 
Az ügyeletes rendőr elfogta a lövöldözőt s 
bekísérte a rendőrségre. Kihágás miatt 
elitélik.

— Ritka természeti látvány. F. hó 
19-én este Betlenf.ilváról igen szép és a leg­
pompásabb színekben ragyogó szivárványt 
eszleltek, mely a savniki kastélytól a ká- 
posztafaivi vasúti hídig terjedt. A szivárvány 
9 óra 15 perckor tűnt fel, 9 óra 18 perc­
kor ragyogott a legszebben és 9 óra 22 
perckor megszűnt.

—- Elfogott templomtolvaj. Mátészal­
káról táviratozzak: Ma az ópályi i gör. kát. 
templomban, amelynek perzselyeit folyton 
dézsmálgatták, elfogtak egy tolvajt, aki már 
két perzselyt álkulcs segítségével kinyitott és 
az ott talált pénzt kiszedve a harmadik per- 
zsely nyitásához fogott. Megállapították, hogy 
a tolvaj a templom harangozójának fiával 
azonos. A tolvajt letartóztatták.

— Nagy felhőszakadás Máramaros- 
ban. Máramarosszigetről táviratozzák : Ökör­
mezőn és Verhovinán az elmúlt éjjel több 
órán át tartó felhőszakadás volt villámlással 
és mennydörgéssel. A Luboka és Volovec 
patakok, valamint a Nagyág folyó annyira 
megáradtak, hogy az úttesteket elöntötték. 
A vizár négy hidat elsodort. Berczna, Vucs- 
kómező és Ökörmező teljesen viz alatt álla­
nak. A vihar és a vizár a szegény 
ruthén lakosságnak mindenét e pusz­
tította s termését megsemmisítette. A 
lakosság nagy Ínségnek néz eléje. — 
Mármarosszigetről az alispán mérnökö­
ket és több száz munkást indított ma út­
nak az országutak helyrehozatalára. Tetőzi 
a bajt az a körülmény, hogy az elöntött 
községek férfilakosai részben Amerikában 
vannak, részben az Alföldön aratási mun­
kálatokét végeznék.

— Nem lesz befőtt az idén. A házi­
asszonyok, már t. i. a gondosabbja, panasz­
kodnak, hogy alig-alig lehet valami befőtt 
félét elrakni a télire. Aratás idején rendsze­
rint megdrágul a városi piac. A városok 
fogyasztására szánt élelmi cikkek nagyrésze 
a kistermelőktől kerül ki és szorgos munka 
idején kevés asszony ér rá arra, hogy a 
piacra járjon. Az idén azonban a rendesnél 
sokkal jobban felszökött mindennek az ára, 
ami annak is tulajdonítható, hogy a sok 
rossz idő miatt beállott munkatorlódás tel­
jesen leköti a népet. De ha mindent meg is 
lehet szerezni, gyümölcs egyáltalában nincs. 
Az egész vidéken alig van valami kevés

nyári gyümölcs. A kis városi háziasszony 
tehát nem tud ',,dunsztolni." Ami pedig nagy 
baj, mert a lekvár és befőtt gyümölcs a 
háztartás címere. És gondterhes felhők úsz­
nak a derűs homlokokon, ha nem sikerül 
telerakni a polcokat apró üvegekkel. Az idén 
pedig bajos lesz sok befőttet összehozni, 
aminek talán az lesz a jótékony hatása, 
hogy a télen kevesebb lesz — az uzsonna.

TÁVIRAT — TELEFON.
A képviselőház ülése.

Elfogadták a feliratot.
Budapest, julius 22.

A képviselőház mai ülésén Berzeviczy 
Albert elnökölt.

A zárszó jogával ma egyedül gróf 
Batthyány Tivadar élt. Dicséri Bánlfy fel­
iratát, helyesli a kisgazdák kívánságait. 
Khuen felszólalása nem nyugtatja meg. 
Cáfolja, mintha csak 67-es alapon lehetne 
az egyetértést a király és nemzet között , 
biztosítani. Hajlandó az Állandó béke érde­
kében koncessziókat tenni a nemzetiségiek­
nek. Feliratát ajánlja elfogadásra.

Ezután az elnök elrendelte a szavazást.
A többség a feliratot általánosságban, rész­
leteiben pedig vita nélkül elfogadta.

A felirati vita ezzel véget ért és áttértek 
az indemnitás

tárgyalására, amelyet Hegedűs Lóránt elő­
adó ismertetett és elfogadásra ajánlott.

Tüdős János bizalmatlan a kormánnyal 
szemben és igy nem szavazza meg az in- j 
demnitást. Tiltakozik Khuen ama állítása 1 
ellen, hogy az ex-lexért a függetlenségi párt | 
felelős. Törvénytelen a kormánynak az a 
célja is, hogy egy évig rendes költségvetés | 
nélkül akar kormányozni.

Cserny Károly munkapárti a javaslat | 
mellett szólal fel. Sürgeti az országos levél- | 
tár újjáépítését.

Désy Zoltán a kodició pénzügyi politi­
káját veszi védelmébe. Kimutatja, hogy a 
koalíciós kormány alatt a bevételek 100 mil­
lióval emelkedtek, a koalíció tehát gyarapi 
tóttá a közvagyont. A legtöbb támadás a 
Máv. miatt érié a volt kormányt. Konsta­
tálja, hogy 67 óta egy kormány sem tett 
annyit a vasúiért, mint épen a koalíciós kor­
mány. Wekerle 25 millió fölösleget hagyott 
az állampénztárban, mig Lukács pénzügy­
minisztersége deficittel végződött. Kibeszéli 
az ülést.

Khuen a királynál.
Budapest, julius 22.

Khuen miniszterelnök csak ma délután 
utazik Ischlbe, Klein Ödön sajtófőnök kísé­
retében. Holnap jelenik meg kihallgatáson a 
királynál, akinek jelentést fog tenni a fel­
irati vita eredményéről is.

Tífuszjárvány Pesten-
Budapest, julius 22.

A fővárosban egyre terjed a tífuszjár­
vány. Ma két ember összeesett az utcán és 
megállapították róluk, hogy tifuszbetegek. —
A reggeli lapoknek az a hire, hogy két ko­
leraeset fordult elő, nem felel meg a való­
ságnak.

Gyilkos gimnazista.
Budapest, julius 22.

Karczagon Schön Béla 13 éves gim­
nazista állandóan gúnyolta Kaufman Jakab 
talmudistát. Kaufman a fűit bepanaszolta 
szüleinél, amin a gimnazista annyira fel­
bőszült, hogy nyilt utcán hasbalőtte a tal­
mudistát.

Bezárt játékbarlang-
Ostende, julius 22.

A rendőrség Osztendében az egyik 
klub játéktermében megjelent és a tétek 
lefoglalása után a játékot beszüntette és a 
klub termeit bezáratta.
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Minden takarékos ember saját
érdekében cselekszik, ha

ékszert, aranyárut
£an9au fi. ékszerüzletében, Kassa,
Fő-utca 63. (Városház) vásárol,
ahol hatóságilag engedélyezett
végeladáson azokat minden kivi-
telben és a beszerzési áron alul
szerezheti be.

Másodszor:
Ritka alkalom, hogy egy ékszer-
üzlet feloszlik és raktárát ilyen
olcsón kiárusítja. A végeladáson
gazdag választék eddig nem lé-
tezett olcsó árakon úgy brilliáns
ékszerekben, mint Drágaköves arany
és ezüst tárgyakban.

harmadszor:
Eladásra kerül: Az egész china
ezüst raktár drb. 1 írttól feljebb.
Az egész ezüst raktár csekély
ezüstértéken felül. Összes arany-
láncok csekély aranyértéken felül.
Legmodernebb függők 1 írt. 20 k.
feljebb. Leglinomabb női arany-
órák 10 írttól feljebb.

Landau A.
ékszerész “

Kassa, fö-utca 63.
!! V é g el a d á s ! !
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A Kassai Jelzálogbank
= részvénytársaság =
Fő-utca 4. szánj. Fő-utca 4. szánj.
ElfOQBd betéteket takarékkönyvecskére va£y folyószámlára

legelőnyösebb feltételek mellett.

Up«7 p« plnrj értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket, 
IPjZ Co GlflU i(jegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely 
külföldi piacra is közvetít.

Tűz- és betörésmentes safe deposit.

Sorsjegyek részletfizetésre.

0 sz tál ysorsj egyek.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.
HBRQBSSB

Jakobovics Ármin és Testvére
első kassai butorminta-terme és butor-áruháza

Kassán, Fő-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171. a székesegyházzal szemben. Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt fában és stylben, úgymint:

teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések­
ből, luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szőnyegdivánok, ottomá-
nok és mindennemű matrácokból; úgyszintén elvállalunk mindennemű 
díszítési és kárpitos munkákat is. — Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és függönyökben.
Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekböl.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a fő­
papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken

= kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk- =
Dús raktár mindennemű rézbutorokban
Specialisták modern angol börbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített
külön osztályt

Julius 23.

tömörfa tutorokban.
amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) bútorgyárnak a kizáróla­
gos elárnsitását, illetve képviseletét
Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék
részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett 
állandó nagy raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a tömörfabutor 
szállodák, fürdőhelyek T villák berendezésére.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

Murányi József kiadó.

Egy intelligens francia
hölgy két hónapi nyári
szünidőre társalkodónö- 
nek kerestetik. ■ SWbaa-
A kassai And rássy-kávéház­
ban jelenleg lévő 7 darab

Billiárd-asztal
újra rendbehozva, uj posztóbevonással

eladó.
Egyletek, kaszinók, testületek és 
üzletemberek fizetési kedvezmény­
it o o ben részesülnek. o o o
Felvilágosításokat nyújt: Általá­
nos Berendezési R. T. Budapest, 
Gizella-ut 26. sz., vagy Szentgyörgyi 
Ferenc Andrássy-kávébáz Kassa.

Legelőnyösebb tőkebefektetés a
I III

(M
5° o-os jelzálogos betétje.
70 K 36 f. egyszeri lefiz. ellenében 5 év múlva
61 a 40 n ti M a 101, „

48 a II if I, •> a 16 ti ti
67 „63 it it it „ 20 M I,
IOO koronát kap.
Bővebb felvilágosítással szolgál

a Kassai Hitelbank fö-u. 30,

vízvezeték és csatorna berendező cég 
Kassa, Deák Ferenc-utca 37. szám.
—Telefon 443. szám. ==

A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, bárom széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Halmi Béla és dr Halmi Felix
*K> wtlek l«r*IroiliiJ«. 

Kassa Fő-utca Q5. I. cm.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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